Zpracovani dat - mzdovy model

Firma vyrabi 3 vyrobky a za prvni mésice roku 2005 jsou k dispozici nasledujici udaje o

vyrobé (tis. ks):

Vyrobek leden 2005 unor 2005 biezen 2005 duben 2005
A 150 110 170 180
B 250 240 260 250
C 170 180 140 150

Na kazdém vyrobku pracuje urcity pocet pracovniki podle nasledujici tabulky:

Vyrobek Zakladni pocCet vyrobku Pocet zaméstnancii | Mzda na 1 pracovnika
(tis. ks) (hruba v K¢)

A 100 3 7500

B 240 5 9000

C 150 4 8000

Vyrabi — li firma vice, nez zakladni pocet vyrobki, musi pfijmout brigadniky a to 1 vzdy na
kazdych 20.000 vyrobku navic. Brigadnici jsou placeni tkolové a to ¢astkou 0,40 za kazdy

vyrobek.

Urcete:

1. Celkovy objem mzdovych prostredka, které firma zaplatila za jednotlivé mésice.

2. Urcete, jak by se zménil objem mzdovych prostiedki, pokud by odbory prosadily
pausalni zvySeni mezd u pracovnikll o 8,5%, pricemz mzda brigadnika by zlstala
nezmeneéna.

3. Firma se rozhodne zvySovat vyrobu a to vzdy o 10% kazdy mésic. Urcete bod, kdy je
pro firmu lepsi pfijmout zaméstnance misto najimani brigadnikd.

4. Zjistéte, zda by pii takovém zvySeni mezd nebylo pro firmu vyhodné;si nekteré
zaméstnance propustit (od moznosti stavky abstrahujeme) a najmout misto nich
brigadniky. (pouzijte pomér zakladni pocet vyrobku / pocet zaméstnancti k vypoctu

kolik vyrobka daného typu prislusi na jednoho zaméstnance).




